

新华社北京2月22日电 国家主席习近平2月20日给美国盖茨基金会联席主席比尔·盖茨回信，感谢他和盖茨基金会对中国防控新冠肺炎疫情工作的支持，呼吁国际社会加强协调、共同抗击疫情。习近平在回信中说，在中国抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，你和夫人领导的基金会慷慨解囊，你

给我写信表达对中国人民的支持，我对此表示衷心的感谢。

习近平指出，疫情发生以后，我提出了坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，我们举全国之力进行防控，采取一系列前所未有的防控和救治举措，取得了重大成效。我们坚决维护中国

人民生命安全和身体健康，也坚决维护世界各国人民生命安全和身体健康，努力为全球公共卫生安全作出贡献。

习近平表示，我一直讲，人类是一个命运共同体。战胜关乎各国人民安危的疫病，团结合作是最有力的武器。
(下转第二版)

区党委常委会(扩大)会议传达习近平总书记 在中共中央政治局会议上的重要讲话精神

坚定坚决贯彻党中央决策部署 确保防控发展稳定各项工作齐头并进

吴英杰主持

本报拉萨2月22日讯(蒋翠莲 常川 陈跃军)今天上午，区委书记吴英杰主持召开区党委常委会(扩大)会议，传达学习2月21日中共中央政治局会议特别是习近平总书记的重要讲话精神和总书记等中央领导同志关于关爱医务工作人员的重要批示精神，研究《关于应对新冠肺炎疫情支持企业复工复产保持经济平稳运行的若干政策措施》，安排部署全区疫情防控工作、经济发展和维护稳定等工作。吴英杰指出，全区各级各部门要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真学习领会习近平总书记的重要讲话、重要指示批示精神，认真学习领会李克强总理等中央领导同志的批示精神，毫不放松抓好疫情防控工作，统筹推进疫情防控和发展稳定各项工作，用实际行动体现对总书记和党中央的绝对忠诚。

会议听取了全区疫情防控工作、维稳工作以及各地市疫情防控、复工复产、维护稳定工作情况汇报，指出，近一个月来，全区各级各部门和广大党员干部特别是基层一线工作人员深入贯彻习近平总书记和党中央决策部署，严格落实区党委工作要求，坚持疫情防控、恢复生产、维护稳定三件大事齐头并进，统筹推进疫情防控和

发展稳定各项工作，推动疫情防控取得阶段性成效，

实现了社会秩序总体平稳。

会议强调，各级各部门要把全力做好疫情防控工作作为检验我们是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要标准，作为检验我们是否能在历届中国共产党的坚强工作基础上推进国家治理体系和治理能力现代化的重要标准，作为检验我们是否能应对复杂局面、增强防范风险意识的重要标准，作为检验我们是否对人民怀有深情、努力扎实工作的重要标准，进一步坚定信心，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。一是政治上要更加坚定。全区各级党组织和广大党员干部要坚持把各族人民生命安全和身体健康放在第一位，坚决把总书记和党中央的决策部署落实到位。各级领导干部要靠前指挥、强化担当、扎实工作，努力在大战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷。二是防控要更加科学。要坚持一视同仁，体现中华民族一家亲，全面提高依法防控、依法治理能力，在法治轨道上推进各项防控工作，确保人员正常出行和生产生活物资正常流通；要严格管理公众聚集活动，多疏导情绪、少激化矛盾，多做暖人心、聚人气的事，用广大

干部的辛苦付出换取群众的理解支持，尽最大可能减少人员流动和人员聚集。三是保障要更加有力。要坚持科学防范、节约为先，优先保证一线医护人员需要，坚持困难麻烦由政府解决、把方便实惠送给群众，加强粮油和肉蛋奶等生活必需品生产供应，强化水、电、气、油料供应，切实保障群众生产生活需要。四是关爱要更加到位。要用心用情关爱广大医务人员和一线医务人员的家属，大力宣传先进典型和先进事迹，形成良好导向。五是作风要更加务实。各级纪检监察部门和督导组要加大督查指导力度，有效监督执纪问责，为打赢疫情防控阻击战提供坚强法纪监督保障。六是宣传要更加深入。要大力宣传总书记关于疫情防控的一系列重要指示批示精神，反映总书记心系人民群众生命安全和身体健康，高度重视、亲自部署疫情依法防控工作，让各族群众深刻感受到总书记爱民为民的真情实感，坚定感党恩听党话跟党走的信心决心；要结合“四讲四爱”开展精神文明教育和医疗卫生宣传，引导广大群众提高文明素质，增强“我要防护”的思想自觉和行动自觉。
(下转第三版)

坚决打赢疫情防控阻击战

“古突”之夜聊心愿——

抗疫必胜！中国加油！

本报记者 段敏 扎西顿珠 格桑伦珠

雪域除旧岁，欢乐迎新春。2月22日，我区群众迎来藏历新年传统的“古突”之夜。在这合家团圆的日子，雪域高原处处洋溢着喜庆欢乐的节日氛围。

镜头一：山南市琼结县久河村仁增扎西家

吃过中午饭，仁增扎西的母亲次仁曲珍就开始煮牦牛肉，准备“古突”。“古”在藏语里是“九”的意思，“突”

是“面”的意思。“古突”，是用面面包上九种不同的东西，配以牦牛肉、萝卜等煮制而成。包的东西有特定的含意：“日、月”(太阳、月亮形状的小东西)，代表吉祥；辣椒，代表说话泼辣；盐，代表懒惰；瓷器，代表好吃懒做；羊毛，代表心地善良；青稞，代表吉祥……吃到什么，意味新的一年交什么运。这正是“古突”吸引人的地方。

“古突”好不好，汤是关键。煮牦牛肉汤对于制作“古突”来说是件重要

的事。“虽然今年‘古突’赶上了新冠肺炎疫情，但该买的过年用品都买了。这几年在党和政府的帮助下，家里的生活比过去好多了。”说完，次仁曲珍便开始制作“古突”。

仁增扎西家在琼结县下乡久河村，距县城7公里，平均海拔3860米，属半农半牧村。过去群众都说：“不农不牧，难以致富。”海拔高、资源少，久河村一度是贫困村，全村230户、1007人中仅建档立卡贫困户就有84户、230

人。近年来，在精准扶贫政策帮助下，该村贫困人口全部告别了贫困，过上了幸福生活。仁增扎西家就是其中之一。“过去，母亲供我们5个孩子上学，日子过得紧巴巴的。”仁增扎西说，父亲去世后，家庭重担全落在了母亲次仁曲珍身上。

“去年，仁增扎西大学毕业后，在拉萨工作，家里负担轻了许多。”次仁曲珍告诉记者，“今年过年，家里添置了桌子、沙发等藏式家具，日子越来越好了。”

说话间，天已经黑了，热腾腾的“古突”端上了桌。给妈妈和弟弟妹妹端上之后，仁增扎西坐在一边吃了起来。“哇，瓷器。”仁增扎西高兴地说，“这些年，我上学花了家里不少钱，就好像是‘好吃懒做’。现在，是我好好工作为家里做贡献的时候了。”
(下转第二版)

决战之地，一城一省关系全局——

湖北省的新冠肺炎确诊量，长时间占全国确诊量的80%以上；武汉市的确诊量，长时间占湖北全省的7成以上。武汉胜则湖北胜，湖北胜则全国胜！

关键一役，攻坚任务依然繁重艰巨——

当前，全国疫情蔓延势头得到初步遏制，防控工作取得阶段性成效，但绝不可盲目乐观。“要清醒看到，全国疫情发展拐点尚未到来，湖北省和武汉市防控形势依然严峻复杂。”2月21日，习近平总书记主持召开的中共中央政治局会议明确指出。

千磨万击还坚劲，越是艰险越向前。激烈的战“疫”正在进行，向着胜利的每一步都是关键。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，英雄的武汉人民、湖北人民与全国人民一起同心协力、英勇拼搏，正在将这场疫情防控人民战争、总体战、阻击战进行到底。

“防”到实处：以雷霆手段战非常之“疫”

这是一场不期而遇的遭遇战。病毒，前所未见；形势，空前严峻。

“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”，“把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，作出重要指示。

号角吹响，举国动员。

在党中央的坚强领导下，“防”字当头，阻击疫情的人民战争全面打响。

为全面贯彻落实习近平总书记重要指示和中央政治局常委会会议精神，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰率领中央指导组，从1月27日开始在湖北开展疫情防控指导工作。

关闭离汉通道，防止疫情向全国蔓延；封闭小区，全力切断传播途径……一个月时间里，湖北省、武汉市采取一系列措施，不断强化管控，着力落实“四类人员”分类集中管理措施。

与时间赛跑，与疫情抗争。

武汉最大的“村转社区”江欣苑社区，总人口近两万人，疫情较重。59岁的社区书记胡明荣说，每天要打数百个电话。

应收尽收，不漏一人！

在前期工作的基础上，湖北省、武汉市组织5万多名干部职工入户上门排查“四类人员”、加强社区防控，进一步控制源头、切断传播途径。
(下转第三版)

将战「疫」进行到底！

写在武汉疫情防控的关键阶段

新华社记者

日喀则有序开展春耕备耕

“追赶”春光抢农时

本报日喀则2月22日电(记者 张斌)连日来，日喀则市科技部门不断加强科技支撑能力，确保春耕备耕工作不停步、不迟滞、不耽误。

多方协调，保障农资供应。为做好疫情防控期间物资保障工作，日喀则市科技局主动联系山东省科技厅，争取到叶菜类种子300千克，总价值10万元。同时，日喀则市配合自治区农科院蔬菜所对白朗县、江孜县、桑珠孜区等县(区)开展叶菜类技术指导，发放各类蔬菜种子320袋。

创新方式，强化科技服务。日喀则市科技局要求各县(区)科技部门以“科学防治、精准防控”为目标，充分发挥好“三区”科技人才、科技特派员、科普带头人等作用，在当好“三

员”(即消毒防疫员、政策宣讲员、设卡防疫员)的同时，做好大棚蔬菜等农牧业产业的“技术指导员”。全市明确每名“三区”人才服务1个行政村，通过实地、微信、网络等平台对农户进行指导，及时满足农户的技术需求。

坚守初心，夯实担当使命。日喀则市成立党员志愿者服务先锋队，先锋队听指挥、冲在前，全力以赴做好蔬菜生产疫情防控工作。2月18日起，日喀则市科技部门组织党员开展“抗击疫情送技术、种子送进农户家”活动，第一时间将捐赠的蔬菜种子配送至18县(区)科技特派员手中，并进行技术指导和技术培训，确保疫情期间蔬菜生产高效供给。

山南“百千万”工程助力脱贫

本报泽当2月22日电(记者 刘枫)近日，记者从山南市扶贫办了解到，2019年以来，山南市大力实施“百千万”工程项目，助力脱贫攻坚工作行稳致远。

“百”是指百家民营企业参与脱贫攻坚工作。山南市大力推进“百企帮百村”精准扶贫行动，全市215家民营企业积极主动参与脱贫攻坚工作，累计投入资金8976.93万元，帮助8431人实现脱贫。其中，山南羊湖建设集团有限公司主动承担浪卡子县伦布雪乡整乡帮扶工作，着力推进就业扶贫、产业扶贫、教育帮扶和危房改造；山南市月光建筑有限责任公司主动吸纳贫困人口就业，70%的员工来自建档立卡贫困户，并捐资1000万元助力措美县脱贫攻坚工作。

“千”是指完善千条村规民约，实现千名残疾人就业。山南市扎实开展“健全村规民约、提升乡村文明、增强

内生动力”活动，用制度约束陈规陋习，乡村面貌持续改善；通过举办残疾人技能培训班，实施“残疾人千人就业创业计划”，大力扶持残疾人在民族手工艺品编制、缝纫、生态脱贫等多领域就业创业。

“万”是指开展万人技能培训、万人政策宣讲、万亩生态造林、万人扶贫民工队、万人生态搬迁、万人边境小康。山南市大力实施“万人技能培训”工作，全年累计培训贫困户劳动力1.54万余人次；实施万人政策宣讲，深入开展“感党恩、算富账、脱贫致富奔小康”等宣传教育活动，做到人人全覆盖；实施万亩生态造林，累计整理土地30余万亩，实施生态造林42万亩；组建万人扶贫民工队，以工程项目建设、民族手工业、服务业等劳动密集型产业为支撑，促进劳动力有序转移。

『健康就是扎西德勒』 这个藏历新年怎么过？

本报拉萨2月22日讯 随着藏历新年来临，面对新冠肺炎疫情，我区各族干部群众纷纷表示，一定积极响应自治区党委、政府的号召，团结战“疫”、共克时艰，守望相助、守土尽责，过一个文明、健康、安全、感恩的藏历新年。

“足不出户敬切玛，微信电话互拜年；移风易俗讲文明，非常时期重平安……”近日，一场特别的倡议活动在山南市乃东区泽当社区内举行。社区居民纷纷响应，齐声读起了倡议书，并在倡议书上签上了自己的名字，表达决心。

“我们本来还担心居民会不理解、不支持这个倡议，因为每年藏历新年，大家都喜欢热热闹闹过藏历新年，串门互敬切玛、跳果谐、打牛角、走亲友、办聚会。没想到，我们一提议，居民们都很支持。”泽当社区党支部书记、主任白玛多吉说。

泽当社区居民普布对记者说：“报纸、广播、电视和网上都讲了疫情形势严峻，市里都暂停了娱乐场所、网吧、影院等场所，从简过年，这是为了大家的生命安全和身体健康，我们一定支持。”
(下转第二版)



古突之夜，拉萨市人民医院的医护人员仍在疫情防控一线坚守。图为工作之余，大家一起吃“古突”，互道节日祝福。

本报记者 丹增群培 摄